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 استعمااΕ حمض الΒنزϭيك(: نقط 7)الϜيمياء 
 

6يستعمل حمض الΒنزϭيك  5C H -COOH  Ωفي بعض الموا Δψحاف ΓΩكما يستغل كما ،ΔانيΪصي Εمنتجا ΓΪفي ع
ϭيوυف كάلك في تμنيع  ،(E210)الغάائيΔ مثل عμير الفواكه ϭالمشرϭباΕ الغاίيΔ غير الϜحوليϭ ،Δيعرف بالرمز 

 .بعض اإستراΕ المستعمΔϠ في العτور
 .ϩ في المΨتΒر ϭفق برتوكوϝ تجريΒي معينحمض الΒنزϭيك الΨالص عΒارΓ عن بϠوراΕ بيπاء يمϜن تحπير

 
 ΪيΪا التمرين بتحάمن ه ϝϭتم الجزء اأϬالي ΔΒنس Δمن لالمائوي Γرπمح Δفي عين Ωالص الموجوΨيك الϭنزΒحمض ال

 .طرف كيميائي في المΨتΒر، أما الجزء الثاني فيϬتم بتحπير ·ستر انτاقا من حمض الΒنزϭيك
 

Εياτمع: 
 
 
 

ϝϭالجزء اأ : ΪيΪالتح ΔΒنس ΔالصلالمائويΨيك الϭنزΒحمض ال Ωفي  الموجوΔعين  ΕوراϠΒمن الΓرπالمح 
 ΎϬتϠكت ήΒتΨϤيك في الϭنزΒض الϤح ΕاέوϠمن ب ΔيϤك ήيπئي بتحΎيϤكي ϡΎ0قm = 244 mg  . ءΎϤفي ال ΎيϠك ΎϬابتΫ· بعد

S)0 حصل عϠى محϠوϝ مΎئي ،ήالϤقط 0VحجϤه ( = 100 mL  لهϭpH 2,95. 
6اكُتب الϤعΩΎلΔ الϜيϤيΎئيΔ الϤنάϤجΔ لϠتحوϝ الحΎصل بين حϤض الΒنزϭيك  .1 5C H -COOH(aq) ءΎϤالϭ. 
2.  ΔϤاحُسب قيApK ΔجϭΩزϤϠ6ل 5 6 5C H -COOH (aq) / C H -COO ( aq ). 
3.  ΔجϭΩزϤϠن لϤيϬϤال ωا جوابك، النوϠمع ،Ω6حد 5 6 5C H -COOH (aq) / C H -COO ( aq )  ϝوϠحϤ0في ال(S ). 
1.  ΔϠتϜال ΔϤقي ΔفήعϤلm  ΕاέوϠΒفي ال ΩوجوϤلص الΎΨض الϤحϠلΓήπحϤالΓήيΎعϤئي بΎيϤيϜال ϡΎالحجم ، ق 

AV = 10,0 mL  ϝوϠحϤ0من ال(S )  ϡيوΩكسيد الصوϭέيدϬئي لΎم ϝوϠمح Δبواسط+ -Na (aq)+ HO  (aq)  ϩكيزήت
2-الϤولي  1

BC = 1,0.10  mol.L . هو ΆفΎϜف عند التΎπϤالحجم الB,EV = 18,0 mL. 
Δ6 التفΎعل الحΎصل بين حϤض الΒنزϭيك اكُتب معΩΎل .1.1 5C H -COOH (aq) أيونϭΕΎ  كسيدϭέيدϬال-HO  (aq) 

ΎيϠك ϩήΒنعت ϱάالϭ. 
2.1.  ΔϤاحُسب قيAC  ήπحϤال ϝوϠحϤϠولي لϤكيز الή0الت(S ). 
3.1 .ΔϤاستنتج قيm   ϝوϠحϤفي ال ΩوجوϤلص الΎΨيك الϭنزΒض الϤح ΔϠ0كت(S    .ϱΫ0V الحجم  (
1.1 . ΔϤقي ΩحدΔΒالنس ΔئويΎϤال p ل ΕاέوϠΒفي ال ΩوجوϤلص الΎΨيك الϭنزΒض الϤحΓήπحϤئي الΎيϤيϜف الήρ من . 

   

 تحπير ·ستر انτاقا من حمض الΒنزϭيك: الجزء الثاني
 

6يسُتعϤل حϤض الΒنزϭيك في تحπيή ·ستήاΕ لέ ΎϬائحΔ عطή مϤيزΓ من بينΎϬ بنزϭاΕ الΜϤيل  5 3C H -COO-CH   
 ُϤالϝنوΎΜيϤالϭ يكϭنزΒض الϤبين ح Γήعل اأستΎيق تفήρ صنع عن، ΔلΩΎعϤفق الϭ يتيكήΒϜض الϤح Ωبوجوϭ Δاآتي: 

6 5 3 6 5 3 2C H -COOH + CH -OH    C H -COO-CH H O 
=nننجز أستΓή خϠيط متسϱϭΎ الϤواΕ يتϜوϥ من  0,3 mol  ϭ يكϭنزΒض الϤمن حn= 0,3 mol  ϝنوΎΜيϤمن ال .

 ϥίالتوا ΔبتΎثKعلΎتف ΔلΩΎعϤب ΔنϭήقϤهي ال Γήاأست K = 4 . 
 .اΫُكέϭΩ ή حϤض الήΒϜيتيك في هάا التفΎعل .1
2 .Γήعل اأستΎتف ϡالوصفي لتقد ϝϭأنشئ الجد. 

éqxأϥ تعΒيή  بين. 3 éq: يϜتبعند التواϥί تقدϡ التفΎعل   

n. K
x =  

(1+ K )
 . 

 .ΔحدΩ تήكيب الϠΨيط عند حΎلΔ تواϥί الϤجϤوعΔ الϜيϤيΎئي .1
5.  ΔϤاحُسب قيr علΎالتف ΩϭΩήم. 

5
A 6 5 6 5K (C H -COOH (aq) / C H -COO ( aq )) 6,31.10   

-1
6 5 2M(C H CO H)= 122 g.mol  
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6. ΔيϤيف كπيك ·لى  نϭنزΒض الϤمن حϥίالتوا ΔلΎفي ح ΓΩوجوϤال ΔئيΎيϤيϜال ΔوعϤجϤال. 
ΕΎاحήخطأ عن كل من ااقت ϭأ أجب بصحيح أ ϭΏ ϭΝ.   

 ينتقل تواϥί الϤجϤوعΔ الϜيϤيΎئيΔ في الϤنحى الΎΒϤشή أ
Ώ άه ΩϭΩήم ΩاΩعليزΎا التف 
Ν ΩاΩتز ΔϤقي  ϥίالتوا ΔبتΎثK 

 
 (نقΔτ 13)الفيزياء 

 

 تΒτيقاΕ اإشعاω النوϱϭ في الτب(: نقط 2.5) 1التمرين 
توυف اأنشΔτ اإشعاعيΔ في مجااΕ عΓΪ منϬا الτب، حيث يمϜن تشΨيص مرض بτريقΔ التμوير الΒτي 

لϠتΒسيط  لهالϱά يرمز  (fluorodéoxyglucose)الفϠورϱΫ ϭ أϭكسي غϠيϜوί مثل  باستعماϝ مواΩ ·شعاعيΔ النشاط
18المتπمن لنواΓ الفϠورFDG  ϭبالرمز

9 F النشاط Δاإشعاعي. 
 Δτلمريض بواس ϱΪريϭ حقن ίنجا· ΪبعFDG ع اΒن تتϜإيمΔخاص Εكاميرا Δτبواس ΔعثΒالمن Εشعاعا. 

Εياτمع: 
 

 Γ14 النوا
7 N 18

8O 18
9 F 18

10Ne 

 Δلنوي ΔΒلنسΎبط بήال ΔقΎρEL ( MeV / nucléon )
A

 7,473 7,765 6,629 7,338 

έوϠفϠالنصف ل ήϤ18ع
9 F  :1/ 2t 110 min 

 

18تفتت نواΓ الفϠور. 1
9 F  

έوϠ18الف
9 F ρΎعي النشΎشع· . 

1.1.  έوϠالف Γتفتت نوا ΔلΩΎ18اكُتب مع
9 F ΓتولدϤال Γا النواΩمحد ،. 

2.1.  Δقέϭ ىϠانُقل عήيήتحϙ اΆقم السέ ُاϭ ϝالوحيد الصحيح Ρاήوافق لاقتϤف الήي كتب الحϠي Ύمن بين م:  
18تتϜوϥ نواΓ الفϠوέ  أ

9 F  81من  ϭ Ύنϭή9نوت Ύتونϭήب 
Ώ  έوϠالف Γنوا ΔϠ18كت

9 F   كتل ωوϤمن مج ήأصغΎϬتΎنوي 
Ν  عن ήΒيع ΓلوحدΎب Γبط لنواήال ΔقΎρ( MeV / nucléon ) 
Ω ΔلعاقΎعي بΎاإشع ρΎالنش ΔبتΎعن ث ήΒ1 :يع/ 2t .ln2  

14 :بينحدΩ، معϠا جوابك، النواΓ اأكήΜ استقήاέا من  .3.1
7 N18؛

8O18؛
10Ne . 

 FDGبواسΔτ  حقن مريض. 2
8aنشΎϬρΎ اإشعΎعي   FDGنجίΎ تصويΒρ ήي بΎلنسΔΒ لήϤيض، ينΒغي حقنه بحقنΔ منإ 5,0.10  Bq. 

 نشΎϬρΎ اإشعΎعيفي جنΡΎ الطب النوϱϭ من مستشفى عϠى السΎعΔ الΎΨمسΔ صΎΒحΎ حيث   FDGتم تحπيή حقنΔ من
 . من نفس اليوΔ ϡ العΎشΓή صΎΒحΎليتم حقن الήϤيض بΎϬ عϠى السΎع ،0aهو 

ΔϤقي ϥ0تحقق أa هي 
9

0a 3,3.10  Bq. 
 

    قτبالاستجابΔ ثنائي (: نقط 5) 2التمرين 
 

 Δقيم ΪيΪتح Ϋأستا ΩأراC تϠمؤمثل ل Ϊمول ϝشحنه باستعما ΔراسΩ ϝيا من خاΒثف تجريϜم Δالتحقق من سعϭ ،يار
لرتΔΒ توتر ناίلΔ، قΪμ استعماϝ هάا المϜثف في الΪراسΔ الτاقيRC  ΔالنتيجΔ من خاΩ ϝراسΔ استجابΔ ثنائي القτب 

 ΓارΪلRLC Δمتوالي . 
 ΩراسΔ شحن مϜثف باستعماϝ مولΪ مؤمثل لϠتيار. 1

 :ϭالϤتϜوϥ من( 64/نήψ الصفحΔ اُ )( 8) ستΫΎ التήكيب التجήيΒي الΜϤϤل في الشϜلاألدέاسΔ شحن مΜϜف، أنجز 
-  ΔبتΎئي شدته ثΎبήϬك έΎبتي Γέالدا ϱάيغ έΎتيϠل لΜمΆ5مولد م

0I 2.10 A؛ 
 ؛0Rموصل أϭمي مقϭΎمته  -
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- Ϋ فΜϜمϱ  ΔسعC؛ 
-  έΎع التيρΎقK. 

 ΔψحϠ0عند الt 0 έΎع التيρΎق ΫΎق اأستϠأغ ،Kήالتوت Εاήسب تغيΎمن ίΎϬج Δع بواسطΒتتϭ ،Cu ( t بين مήبطي  (
 .الϤنحنى الϤحصل( 2)يΜϤل الشϜل . الΜϜϤف

 

 
  1الشϜل 

 
  2الشϜل 

 
1.1 . ήيΒجد تعϭنحنى أϤال ϝستغاΎبCu ( t ). 
2.1.  ϥبين أC = 1 µF. 

 
 لرتΔΒ توتر ناίلΩRC  ΔراسΔ استجابΔ ثنائي القτب . 2

 Δالسع ΔϤتحقق من قيϠلC ΔبقΎل ،السϜل في الشΜϤϤكيب الήالت ΫΎمن( 3) أنجز اأست ϥوϜتϤالϭ: 
 ؛Eقوته الήϬϜمحήكΔ مΆمΜل لϠتوتή مولد  -
3Rموصل أϭمي مقϭΎمته  - 2.10؛ 
-  Δالسع ϱΫ بقΎف السΜϜϤالC؛ 
-  έΎع التيρΎقK ϱΫ موضعين. 

عند  (2)ثم  أέجح قρΎع التيέΎ ·لى الϤوضع ، (8)قρΎع التيέΎ في الϤوضع الΜϜϤف كϠيΎ بوضع  قϡΎ اأستΫΎ بشحن
 ΔψحϠ0الt 0Ύمن ίΎϬج Δع بواسطΒتتϭ ، ήالتوت Εاήسب تغيCu ( t  .بين مήبطي الΜϜϤف (

 . الϤنحنى الϤحصل( 4)يΜϤل الشϜل 

 
3الشϜل   
 

 

0 2

2
t(ms)

( )Cu V  

 
1الشϜل   
 

 
1.2. ήالتوت ΎϬالتي يحقق ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤت الΒأثCu ( t  .أثنΎء تفήيغ الΜϜϤف (

يϜتب حل الϤعΩΎلΔ التفΎضϠيΔ عϠى الشϜل  .2.2
t

 

Cu ( t ) A.e  . كل من ήيΒجد تعϭأA   ϭ Γέالدا ΕاήامتέΎب Δبدال. 
3.2.  ΔϤقي ΎنيΎيΒعين م . ΔϤتحقق من قيC ϝاΆفي الس ΎϬتوصل ·ليϤ2.8 ال. 
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3.  ΓارΪل Δاقيτال ΔراسΪالRLC   Δمتوالي 

ϭشيعΔ معΎمل تحήيΎϬπ عϠى التوالي مع الϤوصل اأϭمي  (3)الΜϤϤل في الشϜل لتήكيب اأستΫΎ ·لى ا أضΎف
L= 0,1 H  ΎϬمتϭΎمقϭΔϠϤϬوضع  بعد شحن  .مϤلى ال· έΎع التيρΎق ΫΎجح اأستέأ ،ΎيϠف من جديد كΜϜϤعند  (2)ال

 ΔψحϠ0الt 0.  
Cuمن التوتή  تغيήاΕ كل( 5)يΜϤل الشϜل  ( t ) ήالتوتϭ فΜϜϤبطي الήبين مRu ( t  .بين مήبطي الϤوصل اأϭمي (

 
1.3.  ΓέداϠل ΔيϠϜال ΔقΎالط ήيΒتع ϥبين أ Δψعند لحt يϠي ΎϤتب كϜ2: ي 2

C R2

1 1 L
C.u + . .u

2 2 R
E . 

2.3. Ωحد  ΔϤقي   1 0E E E،  تينψحϠبين ال ΓέداϠل ΔيϠϜال ΔقΎالط ή0تغيt 0  ϭ1t = 3,5 ms . ϩάϬا لήأعط تفسي
Δالنتيج. 

 

 (متغيرΓ -ثابتΔ  ) حركΔ جسم صϠب خاضع لقوϯ(: نقط 5.5) 3التمرين 
   

 Εط حركاΒالاترت ϯالقو Δبنوعي ΔΒϠμال ϡأجسا Εالحركا ϩάه ΔراسΩ حيث تسمح ،ΔئيΪΒط الϭالشرϭ اϬع لπΨتي ت
.بالتتΒع الزمني لتτور بعض المقاΩير الفيزيائيΔ المميزΓ لϬا  

)لجسم صϠب GيΪϬف هάا التمرين ·لΩ ϰراسΔ حركΔ مركز القμور  S كΔ  في مجاϝ الثقالΔ المنتψم ΩϭراسΔ حر  (
 Δبάبάمت Δب} مجموعϠجسم ص( S  .مع تحΪيΪ بعض الΒارامتراΕ المميزΓ لϜل حركΔ{ نابض - (

 

ΩراسΔ حركΔ جسم صϠب في مجاϝ الثقالΔ المنتψم. 8  
0tفي الϠحΔψ نήسل  0 ، Δبدئي Δعή0بسv Δأفقي ،ΎΒϠص ΎϤجس( S Ϋا   (

ϭ Γήصغي ΩΎته أبعϠكتm  منΔنقط A ت ωΎتفέى اϠوجد عh  من سطح
)اأνέ ، فيسقط S  (.8الشϜل )IعϠى سطح اأνέ في الϤوضع  (

 Δكήح αέندG  مϠعϤفي ال(O,i , j )  ϩήΒنعت ϱάالϭ νέأΎط بΒتήϤال
ΎيϠليΎغ. 

Εياτمع: 
 نϤϬل جϤيع ااحتΎϜكΕΎ؛  -
-  2g 9,8 m.s  ؛h OA 1 m  
 

)ήx الحήفي لϤϠعΩΎلتين الزمنيتين لتعΒيبتطΒيق القΎنوϥ الΎΜني لنيوتن، أϭجد ا .1.1 t ) ϭy( t ) Δكήلح G. 
 .G حήكΔستنتج التعΒيή الحήفي لϤعΩΎلΔ مسέΎ ا   .2.1
3.1. ΔϤاحُسب قي It ϝصوϭ Δψب الجسم لحϠالص( S  .I·لى سطح اأνέ في  (

 

0 

2 

t(ms)

 u(V)

0,5 

( )Cu t
 

( )Ru t  

 
5الشϜل   

 



6    
6
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ϲ        

 
2الشϜل   

 

 
3الشϜل   

 

 
0,5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,5 
 
 

 
0,5 
1 

 
 

 
1.1. ΔψحϠسل  من جديد، عند الή0 نt 0، ب الϠجسم  الص( S 0بسήعΔ بدئيA  Δ النقطΔمن  ( 0v' 3.v . 

 :έϭقΔ تحήيέ ϙήقم السΆاϭ ϝاكتب الحήف الϤوافق لاقتήاΡ الصحيح عϠىانُقل 
ϝصوϭ Δψلح ΔϤب قيϠالجسم الص( S  :سطح اأνέ هي·لى  (

t' أ 0,25 s Ώ  
't 0,35 s Ν 't 0,45 s Ω 't 0,65 s 

 
2 . Δحرك ΔراسΩ Δمجموع Δبάبάب} متϠجسم ص( S  {نابض - (

)نΒΜت الجسم  S )  ΔϠϤϬته مϠكتϭ ΔϠمتص ήته غيΎبض أفقي لفΎبق بنΎالس
)مήكز قصوG έعند التواϥί ينطΒق. ϭKصابته  S مع أصل الϤعϠم  (

(O,i ) Ύط بΒتήϤال ΎيϠليΎغ ϩήΒنعت ϱάالϭ νέأ( لϜ2الش.) 
)نزيح الجسم  S عند الϠحΔψ  حϩέή بدϥϭ سήعΔ بدئيΔعن موضع تواίنه ثم ن(

0t 0.  
Εياτمع: 

- ΕΎكΎϜيع ااحتϤل جϤϬ؛ن 
نΨتέΎ الحΎلΔ التي يϜوϥ فيΎϬ النΎبض غيή مشوϩ مήجعΎ لطΎقΔ الوضع  -

ΔنήϤالpeEلϤيش ϱάاأفقي ال ϯستوϤالϭ ،G الوضع ΔقΎلط Ύجعήم ،
ΔليΎقΜالppE. 

 xمήبع اأفصو2x  ϝ بدالpeE  ΔتغيήاΕ ( 3)يΜϤل منحنى الشϜل 
 έكز القصوήϤلG مϠعϤفي ال (O,i ) . 

 :ΔϤ كل من، أϭجد قي(3)اعتΩΎϤا عϠى منحنى الشϜل  .1.2
 .KالصابΔ . أ 

Ώ .
maxpeE ϯالقصو ΔنήϤالوضع ال ΔقΎρ. 

Ν.mX ΕΎبάبάسع التϭ. 
2.2.  ΔϤا جوابك، قيϠاستنتج، معmE ΔبάبάتϤال ΔوعϤجϤϠل ΔيϜنيΎϜيϤال ΔقΎالط. 
3.2 . έكز القصوήم ήϤيG  ΔعήلسΎوجب بϤنحى الϤفي ال ϥί1من موضع التواv 0,25 m.s. 

m: بين أϥ تعΒيή الدέϭ الιΎΨ لϠتάبάبΕΎ يϜتب
0

X
T 2 .

v
 . ΔϤ0احُسب قيT  . 
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 لصفحΔا

 

 

        

 امركز الوطي للتقويم 

 والتوجيهواامتحانات 

 اامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2O16 لدΓέϭ العΩΎيΔا

-  ΔبΎاإج ήصΎعن -  
 

NR 27 

 الفيزياء ϭالϜيمياء

ΔيΒالتجري ϡوϠالع ΔΒاأرض  شعϭ Γالحيا ϡوϠك عϠمسΔالزراعي ϡوϠك العϠمسϭ اϬيϜϠبمس ΕنولوجياϜالتϭ ϡوϠالع ΔΒشعϭ 

المادة

Δالشعب  ϭكا أϠلمس 

 مدة اإنجاز

 المعامل

3 

5 

   

 

  

 

 

 

 

 مرجع السؤاϝ في اإطار المرجعي التنقيط عناصر اإجابΔ السؤاϝ التمرين

ء 
ميا

لϜي
ا

(7 
قط

ن
) 

ϝϭ
اأ

ء 
جز

ال
 

1. 
 

- +
6 5 2 6 5 3C H -COOH(aq)+ H O(l) C H -COO (aq)+ H O (aq)

 
0,5 

كتΎبΔ الϤعΩΎلΔ الϤنάϤجΔ لϠتحوϝ حϤض ـ قΎعدϭ Γتعήف  -
 .الϤزϭΩجتين الϤتدخϠتين في التفΎعل

2. ApK 4,20 0,25 -  Δفήمع log A ApK K  . 

3.  6 5C H -COOH(aq) يلϠن     ؛     التعϤيϬϤال ω2 هو النوx0,25 
-  Δفήمن مع Ύن، انطاقϤيϬϤال ωتعيين النوpH   ئيΎϤال ϝوϠحϤال

ϭApK  ΔجϭΩزϤال(ΓعدΎض/قϤح.) 

1.1 .  2
  -

6 5 6 5C H -COOH(aq)+ HO (aq) C H -COO (aq)+ H O(l) 0,5 
-  ΓήيΎعϤء الΎصل أثنΎعل الحΎالتف ΔلΩΎمع ΔبΎم )كتϬس ϝΎϤستعΎب

 (.ϭاحد

2-الطήيقΔ     ؛      . 2.1 -1
AC = 1,8.10  mol.L  2x0,25 

- ΓήيΎعϤئج الΎنت ϭمنحنى أ ϝاستغا. 
=mالطήيقΔ     ؛       .3.1 . معΔϤϠ التΎϜفΆ خاϝ معΎيϭ Γήاستغاله - 219,6 mg 2x0,25 

 p= 90% 2x0,25التوصل ·لى     .1.1

ني
لثا

ء ا
جز

ال
 

1. ίΎ0,25 حف 
-  ΔلΎح ήيغي ϥأ ϥϭΩ علΎالتف Δعήيزيد في س ίΎالحف ϥأ Δفήمع

ΔوعϤجϤال ϥίتوا. 

  .التفΎعل ϭاستغاله·نشΎء الجدϝϭ الوصفي لتقدϡ  - 1 ·نشΎء الجدϝϭ الوصفي لتقدϡ التفΎعل .2

3. ϝ0,75 ااستدا -  ϥίالتوا ΔبتΎث ήيΒتع ΔبΎكتK  Γήي اأستϠعΎلتي تفΩΎعϤل ΔوافقϤال
 .ϭالحϤϠأϭ Γاستغاله
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1. 
n(acide)  0,1 mol          ؛n(alcool)  0,1 mol 

n(ester)  0,2 mol           ؛n(eau)  0,2 mol 0,5 - Δمعين Δψيط عند لحϠΨكيب الήتحديد ت. 

rالتوصل ·لى    .5  .حسΏΎ مΩϭΩή تحوϝ كيϤيΎئي - 0,5 66,7% 

 3x0,25 خطأ( Ν)صحيح     ؛    ( Ώ)صحيح    ؛   ( أ) .6

 ،معήفΔ أϭ ϥجوΩ أحد الϤتفΎعاΕ بوفΓή أί· ϭالΔ أحد النواتج -
 . ح حΎلΔ تواϥί الϤجϤوعΔ في الϤنحى الΎΒϤشήيزي

-  ϥأ Δفήمعr,éqQ    ϥίتوا ΔلΎفي ح ΔوعϤجϤعل لΎالتف ΝέΎخ
الϤوافقK  ΔتسϤى ثΎبتΔ التواϥί  يأخά قيΔϤ ا تتعϠق بΎلتήاكيز

 .لϤعΩΎلΔ التفΎعل
- Μق بϠمعين تتع ϝئي لتحوΎϬالن ϡالتقد ΔΒنس ϥأ Δفήمع ϥίالتوا ΔبتΎ

ΔوعϤجϤϠل ΔدئيΒال ΔلΎلحΎبϭ. 
 

 (نϘطΔ 31) الفيزياء 
 

 مرجع السؤاϝ في اإطار المرجعي التنقيط عناصر اإجابΔ السؤاϝ التمرين

 1التمرين 
 (نقط 2,5)

18معΩΎلΔ التفتت     .1.1 0 18
9 1 8F e O   0,75 -   Δيϭϭالن ΕΎتتϔتعريف الت ϭ ϭ ااϭ  Ύنعع. 

-  ΔعΎقالكت ϕعتطعي Δيϭϭالن ΕداΎظمعΎϔني اانحϭنΎ. 

2.1. (Ώ )0,75 صحيح 

AمعرفΔ مدلϭل الرمز  -
Z X ΎϬϠاة التي يمثϭالن Ώء تركيΎإعطϭ. 

 . يمثل تϔتتϭ Ύاحدا في الثΎني1Bq   ΔمعرفΔ أن  -

 .½ tصف ϭعمر الن تعريف ثΎعتΔ الزمن  -
 .½  ϭ  ϭ tاستغال العاقΕΎ عين  -

 .تعريف ϭحسΏΎ النقص الكتϠي ϭطΎقΔ الرعط -

3.1. 8O
 .ϭاستغالΎϬ تعريف ϭحسΏΎ طΎقΔ الرعط عΎلنسعΔ لنϭي2x0,25 - Δ أكήΜ استقήاέا     ؛     التعϠيل 18

 0a 0,5من قيΔϤ  التحقق .2
 استغال قΎنϭن التنΎقص اإشعΎعي ϭاستثمΎر المنحنϭϰ عرفΔ م -

 .الذϱ يϭافقه
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 مرجع السؤاϝ في اإطار المرجعي التنقيط عناصر اإجابΔ السؤاϝ التمرين

 2التمرين 
 (نقط 5) 

Cuالتوصل ·لى  .1.1 (t)= 20.t 0,5 
ϭتΜϤيل منحنيΕΎ تغيή التوتή بين مήبطي مΜϜف  تعήف -

ΎϬاستغالϭ به ΔطΒتήϤال ήيΩΎقϤالϭ. 

2.1.  ΔϤالتحقق من قيC 0,75 

- Δاستغال معرفϭ  Δالعاقdq
i

dt
  لمكثف في ΔلنسعΎصطاح اع

 .مستقعل

-  Δاستغال العاقϭ Δمعرفq= C.u. 

- ΎعيΎحسϭ ΎنيΎمكثف معي Δتحديد سع . 

1.2. ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ΕΎΒ0,75 ·ث 
- ΔيϠضΎϔالت ΔدلΎالمع ΕΎمن  إثع ϕالتحقϭ ئيΎن ثنϭيك Ύعندم ΎϬϠح

Ώالقط RC ترϭت Δلرتع ΎضعΎخ. 
=A:  التوصل ·لى .2.2 E      ϭ= R.C 2x0,5 

3.2. = 2 ms      ΔϤ؛     التحقق من قيC 2x0,25 

 :استغاϭ ϝثΎئق تجήيΒيΔ لـ -
      ؛ΔψاحϤال Εاήف التوتήتع 
       ήتأثي ίاήب·R ϭC اϭ يتي الشحنϠϤى عϠيغ؛عήلتف 
      الشحن؛ Γمدϭ الزمن ΔبتΎتعيين ث 
       ϡΎψالن ωتحديد نو( ليΎائم –انتقΩ )ΎϤϬل منϜالزمني ل ϝΎجϤالϭ . 
 .معήفϭ Δاستغاϝ تعΒيή ثΎبتΔ الزمن -

1.3.  ϝف - 0,5 ااستداΜϜفي م ΔنϭزΨϤال ΔئيΎبήϬϜال ΔقΎالط ήيΒتع ϝاستغاϭ Δفήمع. 
-  ΔقΎالط ήيΒتع ϝاستغاϭ ΔفήالمعΔغنطيسيϤ  في ΔنϭزΨϤالΔشيعϭ. 
- ΓέداϠل ΔيϠϜال ΔقΎالط ήيΒتع ϝاستغاϭ Δفή2.3 .مع. 

1,75.10 -5-  التوصل ·لى  JE ؛ 
Δالنتيج ήتفسي :Γέفي الدا ϝجو ϝفعوϤب ΔقΎالط ΩدΒ0,75 + 0,25 .ت 
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 مرجع السؤاϝ في اإطار المرجعي التنقيط عناصر اإجابΔ السؤاϝ التمرين

 3التمرين 
 (نقط 55.)

1.1. 

 :التوصل ·لى الϤعΩΎلتين الزمنيتين

                 
0

2

x(t)= v .t

1
y(t)= - .g.t + h

2

   1 - Δϔقذي ϰϠتن عϭني لنيΎن الثϭنΎالق ϕتطعي: 
        ؛ΔحركϠل ΔيϠضΎϔالت ΕداΎالمع ΕΎإثع 

        ؛ΎϬاستغالϭ ΔحركϠل Δالزمني ΕداΎج المعΎاستنت 

        إϭ ،رΎالمس ΔدلΎد معΎيج ϱالمدىتععيرϭ رΎالمس Δقم 
ΎϬاستغالϭ. 

2.1. έΎسϤال ΔلΩΎعϤفي لήالح ήيΒالتع  :
2
0

2g
y= - .x + h

2.v
 0,5 

0,45ItالطήيقΔ     ؛   .3.1 s    0,5 

 0,5 (Ν)الجواΏ الصحيح هو  .1.1

1.2. 

 :التوصل ·لى
110.   أ   .K N m    
  Ώ .

max

38.10peE J  
  Ν       . 4mX cm    

0,5 

0,5 

0,5 

- ΔقΎالط ΕΎاستغال مخطط. 

2.2.   
max

-3
m peE = E = 8.10 J  يلϠ2 ؛ التعx0,25 

-  Δاستغال معرفϭ ΔعϭمجمϠل ΔنيكيΎالميك ΔقΎتععير الط(عضΎـ ن ΏϠص ϡجس).  

جسϡ صΏϠ ـ )ل انحΎϔظ ϭعدϡ انحΎϔظ الطΎقΔ الميكΎنيكيΔ لϠمجمϭعΔ استغا -
 (.نΎعض

0ااستداϝ ؛   .3.2 1T s 0,25+0,75 

- ϭ Δاستغالمعرف ΏمتذعذϠص لΎالتردد الخϭ صΎر الخϭتععير الد :) ΏϠص ϡجس
 .)ـ نΎعض

-  Δاستغال معرفϭ ΔعϭمجمϠل ΔنيكيΎالميك ΔقΎتععير الط(ص ϡعضجسΎـ ن ΏϠ).  

-  ΔعϭمجمϠل ΔنيكيΎالميك ΔقΎظ الطΎϔانح ϡعدϭ ظΎϔـ )استغال انح ΏϠص ϡجس
 (.نΎعض

 

 

 


